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CONVIDADOS/OUTROS
Nair Mendes de Oliveira Pró-Reitoria de Ensino
Andréia Ap. de O. Cambraia Pró-Reitoria de Ensino
Luciana Maria Klamt Pró-Reitoria de Ensino
Gracielle F. Valério Pró-Reitoria de Ensino
Edson Jerônimo Nobre AUDIN

SECRETARIA CONSUP/IFMT
Nádia Louise Dias de Sousa Freitas Assessora da Reitoria

PAUTA:

LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA
Leitura e aprovação da Ata da 10ª Reunião Extraordinária do CONSUP/IFMT, realizada no dia

24/07/2014.

Foi feito pedido de alteração pelo conselheiro Ruy de Oliveira,  o que foi  parcialmente atendido,
sendo aprovada a ata.

INFORMAÇÕES GERAIS

O Presidente realizou os seguintes informes:

-  O  concurso  público  realizado  há  cerca  de  60  dias  foi  um  sucesso.  Já  foram  nomeados
aproximadamente 70 docentes e 40 técnicos administrativos. 

-  Outro concurso público  será realizado até o final  de  ano e  serão lançados mais 2 editais  de
remoção, sendo 1 para técnicos e 1 para docentes. O concurso público deve acontecer até o mês
de dezembro, e as nomeações só poderão ser feitas após o dia 04 de janeiro de 2015, em função
do processo eleitoral.

- Estão abertas, há uma semana, as inscrições para o processo seletivo do Ensino Médio Integrado.
Já  foram  realizadas  cerca  de  cinco  mil  inscrições  nesta  primeira  semana,  para  um  total  de
aproximadamente duas mil vagas. O período de inscrição é do dia 01.09 a 05.10.

- No próximo dia 14 serão abertas as inscrições para o processo seletivo para Cursos Superiores.
Foi explicado que ainda há processo seletivo por meio de vestibular para cursos superiores porque
nenhum campus conseguiu, até hoje, preencher as vagas do SISU, tendo em vista que, como o
IDEB do estado de Mato Grosso é muito baixo, conforme divulgado em pesquisa recente, grande
parte dos alunos vem de outros estados, e há dificuldades de infraestrutura para alojamento. 

- Serão abertos processos seletivos para Proeja e Cursos Subsequentes, em janeiro de 2015. Foi
dito que há uma concorrência grande com o Pronatec, que atualmente é implementado em diversas
instituições de ensino, como as particulares e o Sistema S, com financiamento aos alunos (uniforme,
alimentação, transporte etc.), e que o recurso destinado ao Instituto Federal de Mato Grosso não é
suficiente para propiciar  esse financiamento,  por meio de assistência estudantil,  aos estudantes
regulares. O presidente explicou que não há como atender todos os 20.000 alunos atuais, mas que
nos campi do interior a busca por cursos Proeja e subsequentes é maior. 

- Será realizado o III WorkIF, no período de 28 a 31 de outubro, em que são esperadas cerca de três
mil pessoas. Tem uma equipe que está trabalhando há quatro meses na elaboração do evento. Foi
solicitado que os conselheiros incentivem os alunos e servidores de todos os campi a participarem
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do workshop. 

- Está sendo desenvolvida a internacionalização das atividades da instituição, com o fechamento de
convênios com a Alemanha e acordos, em fase adiantada, com o Canadá. Serão tratados ainda
convênios com Portugal e Espanha na área de pesquisa, extensão e pós-graduação, bem como
acordos  com Estados Unidos,  Paraguai  e  Argentina,  além de convênios  de  cooperação com a
Bolívia. 

Conselheiro Ruy de Oliveira

- Questionou sobre a inclusão na pauta da criação das quatro comissões para reformulação de
regulamentos da instituição (Estatuto e Regimento Geral do IFMT, Regimento Interno do CONSUP e
Regulamento de Atividades Docentes), solicitada por ele em reuniões anteriores. Ele justificou que
isso poderia ser feito de forma muito rápida e agilizaria a execução desses trabalhos.

- Perguntou ainda sobre a capacitação em gestão pública, incluindo aspectos financeiros e jurídicos,
acordada na reunião de posse dos últimos conselheiros eleitos, em março deste ano. 

- Disse que é necessário discutir a possibilidade de se implantar um sistema de seleção unificado
em que os estudantes pudessem realizar as provas em qualquer dos campi do IFMT. 

Presidente

- Sobre as comissões, ele explicou que elas já estão formadas e serão instituídas em breve. Na
próxima reunião já haverá as quatro comissões, cada uma com o seu prazo de execução. 

- Acerca da capacitação aos conselheiros, ele falou que o treinamento será providenciado, mas não
essencialmente  na  área  contábil,  na  medida  em  que  a  função  deste  conselho  não  é  realizar
atividades  contábeis.  Quanto  a  isso,  o  presidente  esclareceu  que os  conselheiros  podem pedir
assessoria a qualquer momento à auditoria interna e ao departamento de administração.

-  Em  relação  aos  processos  seletivos,  ele  disse  que  a  situação  exposta  pelo  conselheiro  é
realizável, bastando que a gestão de cada campus solicite a autorização. Ele acrescentou que não é
possível estabelecer tal procedimento em todos os editais por questão infraestrutural.

Conselheiro Ruy de Oliveira

-  Argumentou  que,  conforme  sua  solicitação,  as  comissões  deveriam  ser  compostas  por  um
representante de cada segmento no Consup, e que ele gostaria de participar dessas comissões.

Presidente

- O presidente frisou que a composição das comissões é de sua competência, cabendo a ele a
escolha dos conselheiros. Respondeu ainda que o conselheiro Ruy poderia participar, mas não de
todas as comissões.

JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA DE CONSELHEIROS

a) Alessandro Ferronato (Docente) – Não encontrou passagem

 b) Paulo dos Santos (Téc. Adm.) – Gerenciando concorrência pública nesta data

c) Italo Coleraus (Discente) – Atividades de estágio

d) Sebastião Martins (Força Sindical) – Compromisso assumido anteriormente

e) Romilda Campos (MEC) – Compromisso na Setec/MEC

f) Écio Duarte (MEC) – Compromisso assumido anteriormente

g) Willian de Paula (CODIR) – Férias
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h) Dimorvan Brescancim (CODIR) – Evento em Primavera do Leste

ORDEM DO DIA 

- Apresentação do parecer sobre Proposta de Manual de Auditoria – Relatora: Conselheira 
Gláucia Barros.

Gláucia Barros elucidou que o objetivo do manual é fazer com que todas as ações da auditoria se-
jam normatizadas, e que o documento será um grande auxílio para o planejamento dos campi, que
deverá visar, a partir do que foi proposto, à garantia do foco e à preservação da utilidade do instituto
federal. Gláucia explicou também que os anexos do manual tratam sobre as visitas de auditoria aos
campi, que culminará na elaboração do relatório final, com constatações e recomendações. 
Celso Lima questionou se as visitas são pré-agendadas e se existe a possibilidade de a auditoria vi-
sitar os campi sem pré-agendamento. Gláucia discorreu que pelo PAINT (Plano Anual de Atividades
de Auditoria Interna) todo trabalho da auditoria é autorizado ao longo do ano. O presidente comple-
mentou dizendo que a qualquer momento pode ser feita solicitação de auditoria nos campi, como a
recente fiscalização pela auditoria para flexibilização da carga horária.
Edson Jerônimo, Auditor Chefe do IFMT, disse que o PAINT contempla as datas de visitas para todo
o ano, e que, além disso, existem as demandas especiais, como os casos de denúncias,  que, se
pertinentes, levam à abertura de uma demanda especial sobre o assunto específico da denúncia.
Edson esclareceu ainda que o gestor do campus tem um prazo de 15 dias para se manifestar sobre
a nota de auditoria, documento elaborado após as visitas, e nesse período os problemas mais sim-
ples podem ser solucionados, não integrando o relatório final. Nesse relatório, com cópias enviadas
ao Reitor e à CGU, constam não apenas as constatações de irregularidades, mas, também, as reco-
mendações de ações.
Suzana Silva falou que o manual é muito importante, pois, entre outras coisas, auxilia os campi na
criação de procedimentos da auditoria.
Ruy de Oliveira perguntou se no processo de auditoria são consideradas as metas e indicadores do
PDI, com o intuito de verificar se as ações estão sendo executadas.
Edson disse que a equipe de auditoria foi ampliada, e que agora há um auditor responsável por reali-
zar o controle interno, averiguando o plano de metas.
O presidente disse que é fundamental averiguar se os campi estão cumprindo o que foi estabelecido
no PDI, e que essa fiscalização deve ser feita não apenas pela auditoria, mas por toda a gestão. Ele
acrescentou que a CGU está auditando o instituto em relação às metas assinadas com o MEC, sen-
do o relatório de gestão aprovado com quatro ressalvas: campi com menos de 20 alunos por profes-
sor; falta de avaliação e atualização dos imóveis do IFMT no Spiunet (em regularização); acúmulo
ilegal de professores e técnicos; e jornada de trabalho (já regularizada).
José Bispo Barbosa frisou que quase todos os campi não estão cumprindo determinadas metas do
PDI, como ações referentes ao PROEJA, que não vem sendo ofertado de forma adequada. 
Celso Lima perguntou se o quadro de servidores de auditoria é suficiente para atender ao instituto.
Edson disse que atualmente o quadro é suficiente, e que muitos trabalhos que não eram feitos devi-
do ao baixo número de profissionais da área estão sendo realizados, como o controle interno.
Posto isso, Gláucia Barros disse que o manual torna muito claro o atendimento da auditoria junto ao
IFMT, posicionando-se favorável à sua aprovação. 
Submetida à aprovação, a proposta de Manual de Auditoria foi aprovada, por meio da Resolu-
ção CONSUP nº 042/2014.
 
-  Apresentação do parecer sobre  PPC Curso Superior de Tecnologia em Comércio Exterior,
Campus Pontes e Lacerda – Relator: Conselheiro Kléberson Pierre.

Kléberson Pierre relatou favoravelmente à solicitação de aditamento do quantitativo de oferta de va-
gas, de 30 para 35, do Curso Superior de Tecnologia em Comércio Exterior do IFMT, Campus Pon-
tes e Lacerda, autorizado pela Resolução CONSUP nº 060/2013. Kléberson disse que tal demanda
emerge de um desejo da comunidade acadêmica, manifesto no PDI, que foi amplamente discutido
em todos os campi. 
Submetida à aprovação, a solicitação de aditamento do quantitativo de oferta de vagas para o
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Curso Superior de Tecnologia em Comércio Exterior do IFMT, Campus Pontes e Lacerda, foi
aprovada, por meio da Resolução CONSUP nº 043/2014. 

-  Apresentação  do  parecer  sobre  Proposta  de  alteração  do  Art.  13  da  Resolução
CONSUP/IFMT nº 063/2013 – Relator: Conselheiro Kléberson Pierre.

Kléberson Pierre posicionou-se favoravelmente à proposta de alteração do Art. 13 da Resolução
CONSUP/IFMT nº 063/2013, que disciplina os critérios de apresentação de certificados, diplomas e
demais documentos comprobatórios de formação educacional e titulação, para fins de comprovação
provisória de escolaridade e titulação no âmbito do IFMT. O conselheiro explicou que a proposta de
alteração foi requerida pelos docentes Clodoaldo Nunes, Aldo Antônio Vieira e Inara Ferrer, que ale-
gam que as exigências apresentadas no referido artigo geram demasiada burocratização no proces-
so de percepção da retribuição por titulação dos servidores. Dessa maneira, o sugerido é que não
sejam exigidos de forma cumulativa o atesto/declaração do Programa de Pós-Graduação e a cópia
autenticada da Ata de Defesa de Dissertação/Tese, e, sim, que seja exigido apenas o último docu-
mento, cujo acesso pelo concluinte é mais facilitado. 
Submetida à aprovação,  a proposta de alteração do Art.  13 da Resolução CONSUP/IFMT nº
063/2013 foi aprovada, por meio da Resolução CONSUP nº 044/2014.
   
-  Apresentação do parecer sobre  PPC Curso Técnico em Informática Subsequente/PRONA-
TEC, Campus Primavera do Leste – Relator: Conselheiro Ruy de Oliveira.

Ruy de Oliveira explicitou o histórico de alterações realizadas no projeto, e elencou algumas obser-
vações, como o tópico referente à avaliação, que, em seu ponto de vista, não esclarece se a avalia-
ção atitudinal  corresponde ao conceito apresentado na fórmula.  Dessa forma,  não fica evidente
como será implementado o processo de recuperação (item 21.4). Outro ponto especificado por ele
diz respeito à infraestrutura básica do curso. O relator disse que seria fundamental a existência de
um laboratório de hardware para a disciplina de Arquitetura de Computadores, bem como para a dis-
ciplina de Redes de Computadores I e II. Ruy recomendou ainda que, sempre que necessário, as-
pectos da regulamentação do Pronatec devem ser esclarecidos nos PPCs, como forma de comple-
mentação às informações do curso contidas no projeto, pois estes serão lidos por pessoas que po-
dem não estar familiarizadas com a legislação do programa. Considerando que o PPC já passou por
um processo de revisão pela PROEN, e tendo em vista que as observações por ele apontadas po-
dem ser adequadas sem maiores problemas, o parecer do conselheiro foi para a aprovação do pro-
jeto. 
Submetido à aprovação,  o PPC do Curso Técnico em Informática Subsequente/PRONATEC,
Campus Primavera do Leste, que teve sua aprovação Ad Referendum, por meio da Resolução
CONSUP nº 029, de 12/08/2013, foi aprovado pela Resolução CONSUP nº 046/2014.

- Apresentação do parecer sobre PPC Curso Superior de Tecnologia em Redes de Computa-
dores, Campus Pontes e Lacerda – Relator: Conselheiro Ruy de Oliveira.

Ruy de Oliveira mostrou-se favorável à solicitação de aditamento do quantitativo de oferta de vagas,
de 30 para 35, do Curso Superior de Tecnologia em Redes de Computadores, Campus Pontes e La-
cerda, autorizado pela Resolução CONSUP nº 062/2013. 
Submetida à aprovação, a solicitação de aditamento do quantitativo de oferta de vagas para o
Curso Superior de Tecnologia em Redes de Computadores, Campus Pontes e Lacerda, foi
aprovada, por meio da Resolução CONSUP nº 045/2014.

- Apresentação do parecer sobre Proposta da nova versão do Regimento Interno do Comitê
de Tecnologia da Informação – CTI/IFMT – Relator: Conselheiro Ruy de Oliveira.

A proposta  da  nova  versão  do  Regimento  Interno  do  Comitê  de  Tecnologia  da  Informação  –
CTI/IFMT está em análise, pelo conselheiro, e será relatada na próxima reunião.

-  Apresentação do parecer sobre Proposta de aprovação de Normas para Ocupação de Imó-
veis Funcionais de propriedade do IFMT – Relator: Conselheiro Ulisses Nascimento.
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Ulisses Nascimento disse que durante o processo de análise foi dado espaço para que os campi fi-
zessem sugestões. Ele explicou, então, que muitas dessas recomendações conflitaram com o que
está explicitado no documento. Consultada a auditoria, foi decidido que seria necessário maior tem-
po para análise da proposta. Dessa maneira, para maior consubstanciamento, o conselheiro solicitou
a prorrogação do relato para a próxima reunião. O presidente alertou para a necessidade de se
construir e de se analisar o documento baseado na legislação, pois há uma lei que disciplina o uso
de imóveis da união. 

- Apresentação do parecer sobre PPC do Curso Técnico em Eletromecânica Subsequente ao
Nível Médio, Campus Primavera do Leste – Relator: Conselheiro Degmar dos Anjos.

Degmar dos Anjos destacou a importância do curso para a comunidade local e disse que o projeto
pedagógico está adequado. Dessa maneira, posicionou-se favorável à sua aprovação. Elucidados al-
guns aspectos sobre a estrutura do curso, e submetido à aprovação, o PPC do Curso Técnico em
Eletromecânica Subsequente ao Nível Médio, Campus Primavera do Leste, foi aprovado, por
meio da Resolução CONSUP nº 047/2014.
Também  foi  aprovada  a  Resolução  CONSUP/IFMT  nº  048/2014  –  Aprovou  a  Resolução  Ad
Referendum nº  031,  de 12/08/2013,  do CONSUP/MT,  que autorizou o funcionamento do Curso
Técnico em Eletromecânica Subsequente ao Ensino Médio, do IFMT – Campus Primavera do Leste.

- Apresentação do parecer sobre PPC do Curso Técnico em Eletromecânica Integrado ao Nível
Médio, Campus Primavera do Leste – Relator: Conselheiro Degmar dos Anjos.

Degmar dos Anjos explicou que o projeto deste curso é bastante semelhante ao do curso anterior, al-
terando-se, basicamente, apenas a modalidade. Ele disse que o projeto foi muito bem desenvolvido,
junto à PROEN, e mostrou-se favorável a sua aprovação. 
Ruy de Oliveira enfatizou o trabalho realizado pela Pró-Reitoria de Ensino, mas mostrou preocupa-
ção em relação à infraestrutura, tendo em vista a impossibilidade de grande parte dos conselheiros
de estar presente nos campi em que os PPCs são submetidos à aprovação neste Conselho. Ruy fri-
sou ainda que a infraestrutura é um dos fatores que têm impactado negativamente na nota dos cur-
sos nos processos de avaliação.
O presidente disse que cada campus recebe um orçamento, cuja responsabilidade de execução é do
seu gestor, junto à comunidade escolar, sem a intervenção da reitoria.
Degmar dos Anjos lembrou que há no PDI uma planilha de processo de expansão de infraestrutura,
em que cada comunidade pôde dialogar e estabelecer as prioridades do campus. Ele acrescentou
que a PROEN já tem apresentado nos pareceres, em muitas oportunidades, a análise da estrutura
básica inicial do curso para a sua autorização.
O presidente disse que a PRODIN, juntamente com os campi, trabalhará na elaboração de um Plano
Diretor, em que serão explicitadas as prioridades de cada campus. Os gestores deverão cumprir o
que aprovado em gestão anterior.
Suzana Silva discorreu que é fundamental que os conselheiros tenham o mínimo de garantia de que
os cursos cujo funcionamento serão autorizados realmente têm condições de implementação, princi-
palmente se tratando de um curso superior.
José Bispo perguntou ao auditor chefe se a auditoria pode iniciar um trabalho de avaliação da estru-
tura laboratorial dos cursos apresentada nos PPCs. Edson disse que o trabalho pode ser realizado.
Eveline Pasqualin, Coordenadora Regional dos Cursos Técnicos e Superiores do SENAI-MT, enfati-
zou que no PDI tem a previsão dos cursos e da infraestrutura, e compete ao diretor do campus
acompanhar a execução do plano de desenvolvimento e fazer o orçamento orçamentário para que
isso aconteça.
O presidente informou que para o exercício de 2015 já está assegurado o montante de 25 milhões
de reais para o IFMT para reestruturação e expansão.
Gracielle Valério, Pedagoga do IFMT, disse que a equipe da PROEN proporá uma articulação com a
PRODIN para fazer o acompanhamento das questões relativas á infraestrutura.
Em seguida, Gildo Feitosa relatou ter conhecimento de falta de aulas práticas em cursos agrícolas.
Ele falou que essa situação é extremamente prejudicial, visto que não apenas o estudante e a classe
de técnicos agrícolas perdem com isso, mas, também, toda a comunidade local.     
José Bispo disse não ter ciência da situação, e que haverá averiguação. Ele acrescentou que os
campi agrícolas têm fazenda e máquinas, e que tem havido plantio. Dessa forma, ressaltou que é
preciso verificar de onde partiram as denúncias. O presidente explanou ainda que há alguns seg-
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mentos que estabelecem que o menor não pode trabalhar, inclusive na prática dos cursos, e que
isso está sendo discutido a nível nacional para a equalização da situação, tendo em vista que muitos
professores ficam com receio de levar o aluno para aula prática devido à proibição do Ministério do
Trabalho.
Suzana Silva sugeriu que da mesma forma que a auditoria apresenta um planejamento ao conselho,
a PROEN deveria expor a programação de visita aos campi, e também o relatório dessa auditoria
para ser sociabilizado e refletido.
Antônio Carlos questionou sobre a existência de uma ferramenta institucional de avaliação de cur-
sos, e disse que caso não haja, seria fundamental que tivesse.
O presidente disse que não compete à PROEN auditar, mas, sim supervisionar. E acrescentou que
cada campus é responsável pela fiscalização das atividades docentes.
Suzana Silva discorreu que quando a equipe da PROEN visita os campi, ela passa a ter conheci-
mento das práticas pedagógicas. Dessa forma, quando a equipe averiguar deficiências na execução
das práticas, ela pode contribuir para que situações irregulares e dificultosas possam ser resolvidas.
Eveline Pasqualin disse que o SENAI realiza dois tipos de supervisão, uma documental e outra pe-
dagógica. Ela explicou que supervisão pedagógica é feita com base no Manual de Orientações Pe-
dagógicas, que apresenta todos os itens referentes às questões pedagógicas. Essa equipe realiza
as visitas nas unidades, em seguida faz um relatório qualitativo/quantitativo, que é posteriormente
enviado às unidades, e estas elaboram, então, um plano de ações, que é analisado e acompanhado
pela equipe.
Nair Mendes, Coordenadora Pedagógica do IFMT, disse que a PROEN realiza um procedimento se-
melhante, porém nem sempre há o retorno do plano de ações dos campi. 
Degmar dos Anjos falou que é muito complicado fiscalizar se o docente realizou ou deixou de reali -
zar as aulas práticas no dia a dia letivo.
Gracielle Valério esclareceu que as CPAs (Comissão Permanente de Avaliação) têm um projeto para
fazer a sistemática de avaliação institucional dos cursos, e que antes mesmo da institucionalização
dessas comissões o PPC já apresenta orientações para a avaliação dos cursos.
O presidente informou que o MEC já está desenvolvendo uma avaliação dos cursos técnicas, que
será aplicada nos próximos anos.
Celso Lima questionou se há proximidade da PROEN com os alunos nessas visitas de supervisão.
Nair Mendes expressou que a PROEN ainda não tem feito esse trabalho com os alunos devido ao
curto período de estadia nos campi.
Degmar dos Anjos falou que a CPA realiza essa avaliação com os alunos.
Cassiana Kissel relatou que houve no campus Campo Novo do Parecis uma avaliação do curso de
Agroindústria realizada pelos alunos, com orientação do MEC.
Submetido à aprovação, o PPC do Curso Técnico em Eletromecânica Integrado ao Nível Médio,
Campus Primavera do Leste, foi aprovado, por meio da Resolução CONSUP nº 049/2014.
Também  foi  aprovada  a  Resolução  CONSUP/IFMT  nº  050/2014  –  Aprovou  a  Resolução  Ad
Referendum nº  033,  de 12/08/2013,  do CONSUP/MT,  que autorizou o funcionamento do Curso
Técnico em Eletromecânica Integrado ao Ensino Médio, do IFMT – Campus Primavera do Leste.

- Apresentação do parecer sobre PPC do Curso Técnico em Eletrotécnica Subsequente ao Ní-
vel Médio, Campus Primavera do Leste – Relator: Conselheiro Antônio Carlos.

Antônio Carlos, conselheiro suplente, apresentou informações gerais sobre a estrutura do curso,
como a carga horária e o turno de desenvolvimento das atividades. Ele explicou que a comissão que
elaborou o PPC atendeu a todas as recomendações solicitadas pela PROEN. Sendo assim, o relator
se colocou favorável à aprovação do projeto pedagógico. 
Eveline Pasqualin questionou se os cursos já apresentam infraestrutura inicial básica quando são
submetidos a este Conselho para autorização de funcionamento.
O presidente explicou que os cursos só são autorizados quando possuem a estrutura inicial básica, e
citou o curso de Medicina Veterinária, cuja implementação é almejada pelo Campus Cáceres, porém
como o campus não apresenta hospital veterinário para o desenvolvimento das atividades, o funcio-
namento do curso não foi autorizado. O conselheiro Ruy complementou dizendo que nem sempre
toda a infraestrutura necessária ao curso está pronta, e que o PPC pode incluir partes que serão im-
plantadas durante a execução do curso.
Submetido à aprovação, o PPC do Curso Técnico em Eletrotécnica Subsequente ao Nível Mé-
dio, Campus Primavera do Leste, foi aprovado, por meio da Resolução CONSUP nº 051/2014.
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Também  foi  aprovada  a  Resolução  CONSUP/IFMT  nº  052/2014  –  Aprovou  a  Resolução  Ad
Referendum nº  032,  de 12/08/2013,  do CONSUP/MT,  que autorizou o funcionamento do Curso
Técnico em Eletrotécnica Subsequente ao Ensino Médio, do IFMT – Campus Primavera do Leste.

- Apresentação do parecer sobre PPC do Curso Técnico em Eletrotécnica Integrado ao Nível
Médio, Campus Primavera do Leste – Relator: Conselheiro Antônio Carlos.

Antônio Carlos expôs informações gerais sobre a estrutura do curso, como a carga horária e o turno
de desenvolvimento das atividades. Ele disse que a comissão que elaborou o PPC atendeu a todas
as recomendações solicitadas pela PROEN. O relator posicionou-se favoravelmente à aprovação do
projeto pedagógico, mas enfatizou que seria importante que a comissão que o elaborou reanalisasse
a opção pela não obrigatoriedade do estágio. Antônio Carlos disse que não entendeu a escolha feita
pelo campus, e acrescentou que o estágio é de grande valia para a formação do estudante.
José Bispo Barbosa discorreu que é necessário discutir minuciosamente questões referentes ao es-
tágio, tendo em vista recorrentes situações de controvérsias sobre a sua obrigatoriedade, e proble-
mas em sua realização, em função de determinações do Ministério do Trabalho. 
Submetido à aprovação, o PPC do Curso Técnico em Eletrotécnica Integrado ao Nível Médio,
Campus Primavera do Leste, foi aprovado, por meio da Resolução CONSUP nº 053/2014.
Também  foi  aprovada  a  Resolução  CONSUP/IFMT  nº  054/2014  –  Aprovou  a  Resolução  Ad
Referendum nº  034,  de 12/08/2013,  do CONSUP/MT,  que autorizou o funcionamento do Curso
Técnico em Eletrotécnica Integrado ao Ensino Médio, do IFMT – Campus Primavera do Leste.

- Autorização ao Reitor José Bispo Barbosa para afastamento do País.

O reitor solicitou autorização de afastamento do país no período de 27.09.14 a 04.10.2014 para reali-
zação de visita objetivando o fortalecimento de acordos de cooperação com o Instituto Politécnico do
Porto, na cidade do Porto, em Portugal, bem como no período de 20.10.14 a 29.10.14, para partici-
pação na Missão China/Pequim – Congresso Mundial WFCP 2014, na cidade de Pequim, na China,
custeada pelo CONIF. 
Submetida à aprovação,  a solicitação de autorização para afastamento do país do reitor José
Bispo Barbosa foi aprovada por meio das Resoluções CONSUP nº 055 e 056/2014.

DISTRIBUIÇÃO DE PROCESSOS PARA RELATORIA NA PRÓXIMA REUNIÃO:

1 - Aprovação do PPC Curso Técnico em Agropecuária Concomitante/PRONATEC, Campus São Vi-
cente.
- Processo Distribuído para Leila Cimone

2 - Aprovação do PPC Curso Técnico em Logística Concomitante/PRONATEC, Campus São Vicen-
te.
- Processo Distribuído para Fabrício Geraldo

3 - Aditamento do PPC Curso Técnico em Alimentos Integrado ao Nível Médio, Campus Barra do
Garças.
- Processo Distribuído para Cassiana Kissel

4 - Aditamento do PPC Curso Técnico em Controle Ambiental Integrado ao Nível Médio, Campus
Barra do Garças.
- Processo Distribuído para Suzana Silva

5 - Aditamento do PPC Curso Técnico em Informática Integrado ao Nível Médio, Campus Barra do
Garças.
- Processo Distribuído para Ruy de Oliveira

6 - Aditamento do PPC Curso Técnico em Manutenção e Suporte em Informática Subsequente ao
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Nível Médio, Campus Barra do Garças.
- Processo Distribuído para André Luis

7 - Aditamento do PPC Curso Técnico em Secretariado Subsequente ao Nível Médio, Campus Barra
do Garças.
- Processo Distribuído para Ronaldo Alves

8 - Aprovação do PPC Curso Superior de Tecnologia em Biocombustíveis, Campus Cáceres.
- Processo Distribuído para Suzana Silva

9 - Proposta de Instrução Normativa de Bolsa Permanência do IFMT.
- Processo Distribuído para Kléberson Pierre

ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a

reunião.

CONSELHEIROS TITULARES

NOME ASSINATURA
JOSÉ BISPO BARBOSA

Presidente
RUY DE OLIVEIRA

Docente
KLÉBERSON PIERRE CARDOSO DE JESUS

Docente
ULISSES NASCIMENTO DE SOUZA

Docente
CASSIANA KISSEL

Docente
FABRÍCIO GERALDO DOS SANTOS RODRIGUES

Técnico-Administrativo
LEILA CIMONE TEODORO ALVES

Técnico-Administrativo
RONALDO ALVES DE SOUSA

Técnico-Administrativo
MESSIAS APARECIDO GAMA SILVA

Técnico-Administrativo
ANDRÉ LUIS SODRÉ FERNANDES

Discente
EMERSON DE OLIVEIRA FIGUEIREDO

Discente
LUIZ OTÁVIO ALMEIDA CAMPOS

Discente
LUIS FERNANDO ALMEIDA SILVA

Discente
CELSO OLIVEIRA LIMA JÚNIOR

Egressos
EVELINE PASQUALIN DE SOUZA

Sociedade Civil - FIEMT
JOÃO FLÁVIO BARBOSA SALES
Sociedade Civil – FECOMÉRCIO

GILDO ALVES FEITOSA
Sociedade Civil – SINTAMAT

EDUARDO DRIEMEYER
Sociedade Civil – SRTE/MT

DEGMAR FRANCISCO DOS ANJOS
Colégio de Dirigentes
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GLAUCIA MARA DE BARROS
Colégio de Dirigentes

SUZANA APARECIDA DA SILVA
Colégio de Dirigentes

CONSELHEIROS SUPLENTES (EM TITULARIDADE NESTA REUNIÃO)

NOME ASSINATURA
EDNER FERREIRA RODRIGUES

Sociedade Civil – Força Sindical/MT
FRANCIVALDO BRITO DE MORAIS

Técnico-administrativo
ANTONIO CARLOS COELHO DA SILVA

Docente

SECRETÁRIA DO CONSUP/IFMT

NOME ASSINATURA
NÁDIA LOUISE DIAS DE SOUSA FREITAS

Assessora da Reitoria/IFMT
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	MEC-SETEC
	- O concurso público realizado há cerca de 60 dias foi um sucesso. Já foram nomeados aproximadamente 70 docentes e 40 técnicos administrativos.

